

**Текст выступления председателя молодежного правительства
Ленинградской области Романовой Н.А. о деятельности молодежного
правительства Ленинградской области за 2022 год на заседании
Правительства Ленинградской области**

от 23 марта 2023 года

За отчетный период молодежное правительство Ленинградской области организовало более 140 мероприятий совместно с ГБУ «Центр «Молодежный», молодежным советом при Губернаторе, членами кадрового резерва молодежного правительства и, несомненно, при поддержке комитета по молодежной политике и других профильных комитетов. Многие члены молодежного правительства участвовали в заседаниях Правительства, выступая на них с собственными инициативами в той или иной сфере, в частности, по молодежному предпринимательству, а также транслируя запросы молодежи региона, предварительно собирая и аккумулируя все предложения и вопросы, полученные в социальных сетях и на сайте молодежного правительства. Обращаю внимание, общая статистика по работе молодежного правительства представлена на слайде.

Анализируя всю проделанную работу молодежного правительства за 2022 год, условно ее можно разделить на три категории или направления:

А) проектное; Б) экспертно-аналитическое; В) образовательное.

Проектное направление является ключевым в работе молодежного правительства. Совместно с наставниками и самостоятельно, но зная, что в любой момент есть возможность обратиться за информационной и консультационной поддержкой наставника, члены молодежного правительства реализовали и продолжают реализовывать личные и совместные проекты, направленные на решение социально значимых для Ленинградской области вопросов в сфере образования, спорта, цифровой и психологической безопасности, молодежной политики, экологии и других областей. Акцентирую внимание на некоторых из них.

В рамках реализации проекта «Совет молодых педагогов среднего профессионального образования Ленинградской области», направленного на консолидацию молодых педагогических работников колледжей и техникумов и повышение престижа профессии педагога проведен первый в истории региона форум-слета молодых педагогов среднего профессионального образования. Мероприятие состоялось в октябре и объединило на одной площадке более сорока молодых педагогов системы среднего профессионального образования из Ленинградской области, Калининградской области и г. Санкт-Петербург.

С целью закрепления Совета молодых педагогов среднего профессионального образования в правовом поле и получения возможности финансирования посредством участия в грантовых конкурсах сформирован

и подан соответствующий пакет документов в Министерство юстиции г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области для создания автономной некоммерческой организации «Центр профессионального развития педагогов среднего профессионального образования». В январе 2023 года создана Автономная некоммерческая организация и внесена соответствующая запись в Единый государственный реестр юридических лиц.

В рамках реализации проекта «Цифра 47» на открытом программном коде, на выделенной хостинговой площадке с доменным именем создан интернет-портал молодежного правительства ЛО, на котором представлены основные документы молодежного консультативного совещательного органа, освещается его деятельность, достижения, выстраивается взаимодействие с молодежью.

В Тихвинском районе Молодежная инициативная группа провела два внутриклубных и один межрайонный турниры, организовано более двадцати пяти очных мероприятий и акций муниципального и регионального уровней.

С целью развития молодежного самоуправления был сделан статический свод по районам Ленинградской области о проблемных сторонах развития молодежных поселений.

На реализацию проекта «Цифровой панцирь» получено грантовое финансирование в размере более трехсот тысяч рублей. Этот проект был направлен на просветительскую работу с подростками от двенадцати до восемнадцати лет в области бесконфликтного и безопасного общения в сети интернет. В рамках реализации проекта задействовано около пятисот жителей Ленинградской области, проведено двадцать мероприятий, опубликовано двадцать пять постов в СМИ и социальных сетях, проработано десять просветительских материалов, проведен онлайн-мониторинг результатов в экосистеме проекта и созданы онлайн-анкеты для получения обратной связи.

За 2022 год реализовано два совместных проекта. Во-первых, это «Кадровый резерв молодежного правительства». Согласно постановлению №1 от 28.01.2022 г. в кадровый резерв молодежного правительства на конкурсной основе вошли более сорока человек. Во-вторых, проведен региональный кейс-чемпионат для школьников и студентов средних профессиональных учреждений «Лидеры агломераций» для решения актуальных проблем Ленинградской области и Санкт-Петербурга и развития у участников междисциплинарных компетенций, навыков структурного и креативного мышления.

Еще одно важное направление работы молодежного правительства, на котором хотелось бы остановиться подробнее, — экспертно-аналитическая работа. Деятельность в этом направлении многоаспектна. Так, члены молодежного правительства выступали экспертами федеральных программ Росмолодежь, стали ТОП-100 разработчиками идей «Лига будущего». Кроме

того, как эксперты Молодежного парламента при Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации за отчетный период члены молодежного правительства выдвинули ряд законотворческих инициатив по социальной поддержке педагогов техникумов и колледжей, в частности, доработки программы «Земский учитель» и включение в нее техникумов и колледжей, расположенных в населенных пунктах до 50 тыс. человек. Говоря о внутренней работе, молодежное правительство коллегиально приняло решения о формировании в комиссии по этике и выступили разработчиками Кодекса этики членов молодежного правительства (с описанием корректного поведения в социальных сетях), опираясь на Кодекс этики для государственных гражданских служащих Ленинградской области и других субъектов).

Под образовательным направлением работы молодежного правительства подразумевается участие членов молодежного правительства в форумных кампаниях, семинарах, конференциях и других мероприятиях по повышению профессионального мастерства и развитию личностных качеств. Члены молодежного правительства активно принимают участие в конкурсных мероприятиях. Среди представителей нашей команды есть 2 полуфиналиста, 1 победитель конкурса «Губернаторский кадровый резерв», 2 полуфиналиста международной премии #МыВместе, 1 победитель президентской платформы Россия — страна возможностей «ТопБлог», 1 финалист всероссийского конкурса «Моя страна — моя Россия» в номинации «Моя педагогическая инициатива».

В условиях специальной военной операции молодежное правительство и кадровый резерв молодежного правительства не оставались и не остаются в стороне. За 2022 год молодежное правительство проводило в образовательных организациях просветительские лекции-беседы патриотической направленности, собирали гуманитарную помощь, оказывали психологическую помощь детям мобилизованных, работали с волонтерами.

В заключении своего выступления обозначу ключевые векторы работы на ближайший период:

- до 20 мая планируется проведение кейс-чемпионата для школьников и студентов колледжей и техникумов по теме безопасности
- с июня начинается конкурсный отбор по формированию нового состава молодежного правительства
- в мае планируется проведение мероприятия молодежных консультативных совещательных органов, приуроченное ко Дню Победы.